

东江街道办“六方”联动保障两处疫点小区封闭管理

“硬核”防控同时不忘“暖心”守护



水晶城小区的业主正在办理出入证明,严格执行“一户两天一人”进出。记者沈青 摄

本报讯(记者沈青 通讯员蒋红丹)“请出示您的出入票。”13日,在冠泰水晶城小区大门处,东江派出所、社山桥社区、小区物业工作人员组成的防疫点对每一位进出业主严格执行凭票出入。

1月31日后,水晶城小区一位居民被确诊为新冠肺炎患者,患者所在的8号楼作为主动隔离点,楼内所有居民在家隔离,同时小区的防疫管控措施得到加强。根据桂林市和七星区关于强化疫情防控的十项措施,对各小区进行封闭管理,水晶城小区立即行动起来。

社山桥社区负责人介绍,水晶城小区封闭管理的主要措施是封闭除主出入口以外的所有出入口,并且严格按照凭票出入的原则管理,严控外来车辆和人员进入。“我们制作了两张票,一种是对有出门采购需要的业主,限两天一户一人,有效期两天。另一种票是要外出工作的,需要相关单位证明,我们为他办理外出工作专用的凭证。”

水晶城小区所在的东江街道办负责人介绍,2月11日,广西新冠病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组指挥部发布防控“升级”措施,要求社区疫情防控“十严格”,严格实行居住小区封闭式管理。目前,东江街道办有两个社区出现了新冠肺炎病毒的确诊病例,小区防控形势骤然紧张起来。“所以小区封闭管理这一块我们特别看重,狠抓落实,有物业的小区特别是有确诊病例的封闭管理措施基本到位。”东江街道工委书记彭保全说。

除了水晶城小区,东江街道办电科大社区也有一处隔离点,小区也已经做到封闭化管理。“凭证出入,进出测量体温,鞋底消毒!”小区安保人员要求每一位居民配合做到这些防控措施。

记者在这两个小区看到,居民们都主动配合工作,凭证件出入。“这都是为了大家的健康和平安,严格管理有好处。”一位居民说。

除了小区的封闭管理,东江街道办还有一些防控经验值得借鉴。彭保全介绍,街道工委联合辖区派出所、城管、医护、物业等部门制定了严格的、科学可行的防控实施方案。针对出现确诊病例小区,用不同颜色将不同楼栋分类隔离,将确诊病例楼栋标注红色,发挥居民党员先锋模范作用,积极引导教育此楼栋居民做好自我隔离;小区其余楼栋用黄色标注。全部实行严格进出消杀管控。全小区在隔离监控期满15天后,逐步将标注颜色转换为绿色。组建一支由街道、社区、社区卫生服务中心、派出所、城管、物业等“六方”党员干部、警察、医护人员组成的工作队伍,主动挑起“急难险重”任务,积极做好居家隔离观察点、疫点隔离等值守保障工作。特别是针对出现确诊病例小区,设立社山桥水晶城临时党支部,由党员带头,组建“党员突击队”,全天候24小时值守,为隔离人员提供生活保障、情绪疏导、医疗服务等全方位服务,帮助树立战胜疫情的信心。

每天为出入小区的业主测体温
这样的动作要重复几百次

他们是居民“家门口”的防疫“把关人”



13日,花千树小区的保安正对进入小区的业主进行体温检测。

本报讯(记者秦丽云 见习记者曾思怡 文/摄)在每个居民小区,站在疫情防控最前线的,莫过于物业工作人员。他们每天为进出小区的业主测体温,为整个小区进行消毒、开展疫情防控宣传、物资供应等工作,被众多居民亲切地称为“家门口”的防疫“把关人”。

“您好,请您配合进行体温检测。”13日上午11点30分左右,叠彩区花千树小区2号大门岗亭前,物业秩序队长粟世禄向准备进入小区的一名女业主敬礼后,拿出体温枪为其进行检测。“体温36.8℃,正常,请您通行。”礼貌地报告检测结果后,粟世禄又为正在等待的其他业主进行体温检测。

“这样的话,这样的动作,我每天得重复几百次。”稍微空闲时,粟世禄告诉记者,花千树小区目前入住的有700多户,2000多人,每天出入小区的业主有几百个人。“每个人进出一次,我就得检测一次,有些业主一天出入几次。”他说,每天最繁忙的时候是中午12点到下午2点,下午5点至6点多,“这个时间回小区的业主很多,有时一个小时得检测七八十个人的体温。”

该小区一些业主曾经调侃说,保安对业主们进行体温检测的动作,就像电影《无间道》里的梁朝伟用枪指着刘德华,很酷。不过在粟世禄和同事们看来,“一天长期重复这种动作,手臂都是酸的,想酷都难。”

疫情之下,体温检测只是小区物业开展疫情防控工作中的—

环。花千树物业服务中心经理张志军告诉记者,每天物业都会对整个小区进行消毒。此外,小区有5户正在进行居家隔离的业主。记录他们身体状况,以及采购生活物资等任务,也由物业人员承担。

当天下午3点钟,七星区冠泰东岸枫景小区即将开展一次小区内公共场所的全面消毒工作。据该小区安保人员秦先生介绍,自大年初二起,东岸枫景小区开始实行封闭式管理,小区全体保安提前结束假期回到工作岗位,做好小区防疫把关工作,其中包括每天定时消毒、拒绝非小区外来人员来访、对每一个进出小区的居民进行体温测量等。

虽然每天工作12小时左右,日工作量远大于平常,同时面对着更大的感染风险,但在秦先生看来,他不过是在履行自己应尽的职责,力所能及地为抗疫做些事情。

粟世禄说,防控疫情以来,他们虽然辛苦,但是小区业主对他们的工作十分支持和配合。他说,有的业主主动帮物业人员提供消毒水和口罩,还有的业主主动送来水果慰问,更多的业主则在物业和业主的交流群里,时常给他们点赞,“很多时候,我们是带着感动在坚守防疫工作,很暖心。”

“这段时间,物业人员真的很辛苦。”花千树的业主唐女士对记者说,这些日夜坚守岗位的物业人员,就是家门口的防疫“把关人”,“我们非常感谢他们,战疫胜利,他们也有功劳!”

无物业小区面临外来人员管理难

社区请来“临时物业”帮大忙

本报讯(记者莫俊 通讯员张媛)鸾东小区是大圆盘社区下辖的无物业小区中最大的一个,有1200多户居民,其中还有不少是外来租户。疫情发生之后,该小区面临外来人员管理难的困局。为此,社区紧急向街道申请了一笔为民服务专项经费,临时请来一家物业公司的工作人员来为小区服务,缓

解了这一难题。

2月10日,这些物业工作人员开始对鸾东小区实施临时管理,在修复了小区大门围栏管理系统的同时,24小时对进出人员进行登记、测量体温,对外来人员、车辆进行了限制进入,加强了该小区的疫情管控。